
Tuomiosunnuntai 20.11.2016 Karkku
Tämä on yllättävä päivä.
Suuri juhlapäivä.
Kirkkovuoden viimeinen sunnuntai. 
Tuomiosunnuntai. Maailmanlopun trumpetti kajauttaa alkutahdit. Evankeliumiteksti lyö raskaan viitan harteille, tumman, syyttävän ja painavan. Kuin vuohen nahkan.
Minä en löydä itseäni lampaiden puolelta. Niin, joskus ehkä olen jonkun oikeanlaisen työn tehnyt, sellaisen, josta nyt saisi kiitosta. Nyt, kun kaikki kansat kootaan Jeesuksen eteen.  Pääsisi lampaiden puolelle. Perisi valtakunnan, joka on valmiina minua varten jo maailman luomisesta asti. Mutta minua koskee se, että olen kävellyt Jeesuksen ohi, kun hänellä oli nälkä, kun hänellä oli jano, kun hän oli koditon, kun hän oli alastomana, sairaana tai vankilassa.
Löydän heti itseni siihen ryhmään, joka joutuu vasemmalle puolelle.
Tai jos tarkkoja ollaan, minä autoin häntä kaksi kertaa. Kerran joulukeräyksellä ja kerran vaatekeräyksellä. Mutta tiedän vavisten odottaa, trumpetti on jo kajauttanut. Hartiani painuvat, sillä tuomio tulee.
Mutta en minä ollut ainoa välinpitämätön. En minä ollut ainoa kylmä. En minä ollut ainoa itsekäs. Muitakin oli. Monia.
Ja meille kerrotaan sellaista, jonka jotenkin tiesimme, kerrotaan, jos joutuu paimenen vasemmalle puolelle viimeisessä erottelussa.
Kyllä tästä on kuultu, sanaa on saarnattu.
Mutta en ole ajatellut, että tämä päivä tulee.
Meitä, minua, varten on vakava viesti. 
Menkää, mene pois Jeesuksen läheisyydestä. Pois, kirotut. Kirotut nälkään, janoon,  kodittomuuteen, alastomuuteen ja vankilaan…pois Jeesuksen läheisyydestä. Pois Jeesuksen läheisyydestä.
 Kun sitä ei Jeesusta itselle halunnut eikä toisille antanut. Saa sen, mitä edesauttoi. Joutuu pois Jeesuksen luota. Pois siitä, mihin oli tarkoitettu. 
Viitta harteilla on syyttävän raskas. Niin, oma viitta, itse hankittu, vuohen nahka.
Olen tuomittuna kauas elämästä. Omasta tahdostani tuomittuna.
Yhtään hyvää en saa. Yksikään hyvä ei kosketa. Yksikään hyvä ei maistu. Koska en ole sitä itsekään tarjonnut. Saan sen, mitä annoin toisille. 
Tekoni palautuvat.
Olen kuin maailma, missä elän. Sitä toista maailmaa.
Ja maailmasta riippumatta, sen kovuudesta ja näkyvästä kylmyydestä huolimatta, ihmisen tehtävänä on tehdä hyvää. Tekojen mukaan tuomio tulee. Tehdyistä töistä tulee palkka. Mutta niitä töitä ei tehdä Jumalalle. Hänelle me, minä, en voi tehdä mitään hyvää tekoa, enkä ansaita paikka lammaslaumaan viimeisellä tuomiolla. 
Me teemme tekomme tämän maailman aikana. Me elämme niin, että teemme hyviä tekoja. Se on meidän tehtävämme. Jos me elämme niin, että uskomme Jeesukseen Kristukseen omana Vapahtajanamme. Jos Jumalan armo on meille joka päivä aina uudelleen tarpeen, jos taivastie on meille rakas kulkea…niin usko Jumalaan tuottaa meistä hyviä tekoja.
Meidän tehtävämme on elää toisillemme Kristuksena. Auttaa, jos vain voimme. Tukea ja ohjata, jos vain voimme. Nostaa ja kantaa toista, jos vain voimme. Koska Kristus on tehnyt niin meille. 
Kristus ravitsee meitä taivaskaipuussamme ja iankaikkisen elämän janossa.
Kristus on valmistanut meille kodin Jumalan luo tämän ajan tuolla puolella.
Kristus on vaatettanut meidät uskon vaatteilla, vapauttanut meidät synnin ja kuoleman vankilasta, niiden otteesta ja toisten ihmisten mielipiteiden vankilasta.
 Hän on kantanut meidän syntimme, sovittanut ne Jumalan edessä.
Niin. Viitta harteilla tuntuu syyttävän raskaalta. Oma viitta. Itse hankittu, vuohen nahka.
Olen tuomittuna kauas elämästä. Omasta tahdostani tuomittuna. 
Mutta, enhän minä tahdo vuohien puolelle! En haluaisi, että siellä olisi ketään, omasta tahdostaan, tuomittuna kauas Jumalasta! Tietävätkö, mitä saavat! Muistavatko, mitä on saarnattu?
Minä haluan, että kaikki saavat kuulla Jeesuksesta!
Minä haluan, että jokainen luotu saa kokea Jumalan rakkautta niin paljon kuin se meidän kauttamme on mahdollista! Me olemme Jumalan käsinä ja jalkoina täällä!
 Olemme Kristus toiselle.
Me päätämme, kenelle olemme ihmisiä tänään. Rinnalla kulkeva, auttava ja rakastava lähimmäinen.
Viitta putosi. Vuohen nahkaa ollutkaan. Se oli jo otettu pois, se oli jo anteeksi annettu.
Trumpetti kajahtakoon!
Tuomiosunnuntai soikoon! Kirkkokuoro juhlikoot! 
Jumala lähestyy meitä Jeesuksessa, tuomiosunnuntain sävelissä kaikuu, että kohta Jeesus tulee! Tuomion sävelissä kaikuu joulun sanomaa.
Tämä on yllättävä juhlapäivä.
 Aamen.
Anu Jokinen-Lundén 
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