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Miten voi puhua taivaallisista!
Jos keskustellaan Jumalasta!
Jumalasta ei puhu vaan uskovaiset. Jumalasta puhutaan kyllä. Ääneekin.
Jumalasta puhumisessa on yhä sama vaikeus, kuin oli evankeliumitekstissä. 
Voimme nykyäänkin hyvin keskustella sellaisista asioista, joista tiedämme ja jotka olemme nähneet. Evankeliumiteksti oli kuitenkin opetuslasten aikaa, Johanneksen evankeliumin kirjoittamisen aikaan n. 100 jKr., kun Nasaretilaisen nähneitä vielä eli.
 Mutta meille tämä on haastavampaa.
Meille ei ole silminnäkijöitä vaan evankeliumitekstit Raamatussa, neljään kertaan kertomus Jeesus Nasaretilaisesta. Kirjoitettu n. 60 -100 jKr.n opetuslapsien tai heidän sihteeriensä kirjoittamana.
Meidän tietomme Jumalasta ja uskon asioista perustuu Raamattuun.
Ja mistä kolminaisuuden toimivasta osasta keskustellaan. Jos keskustellaan.
Jumala on yksi, mutta siinä on kolme toimivaa persoonaa.
Sanaa kolminaisuus ei Raamatussa ole, mutta raamatunkohtia, joissa Jumaluus on kolmea, niitä on.
2. Kor. 13:13 Herran Jeesuksen armo, Jumalan rakkaus ja Pyhän Hengen osallisuus olkoon teidän kaikkien kanssa. Tätä siunaussanojen muotoa käytetään edelleen. Esim. ehtoollisella, kun siunataan pieniä lapsia.
Matt. 28:19 Kaste- ja lähetyskäsky neuvoo meitä Jeesuksen sanoin Kastakaa Isän, Pojan ja Pyhän Hengen nimeen. Näin on tehty 2000 vuotta, jokaisessa kasteessa.
Jumalan persoonallisuudet ovat maailman Luojan käsiala, joka aina uudistuu keväisin ja käsiala, joka aina saa aikaan uuden elämän ihmeen, uuden ihmisen, sellaisen, jota ei vielä ole ollut, eikä koskaan tule olemaan. 
Ainutlaatuisen, oman persoonallisuuden, jossa on elämän henki ja ihmisellä on joku taju siitä, ettei elämässä voi kaikki olla tässä vaan jotakin ihmistä suurempaa on.
 Jotakin, joka on, niin kauan kuin ihmissuku on ollut olemassa, niin kauan on ihminen ajatellut olevansa yliluonnollisesta. 
Olemme uskonnollisia. Nykyään osaamme kätkeä sen loistavasti. Elämän alku ja loppu, suuret juhlat ja isot onnettomuudet ovat elämän kohtia, joissa saa vapaasti olla Jeesukseen päin. Kukaan ei silloin aseta uskonnollisuutta kyseenalaiseksi.
Sinä saat olla Jumalan ihmeellinen luomus koko ajan!
 Joku on niin viisaasti kaiken luonut paikoilleen ja niin taitavasti tehnyt ihmeen, ihmisen, jolla on tahto, luovuus ja tunteet.
Isä Jumala antoi ihmeelleen neuvot elämiseen. Ja hän lupasi aina huolehtia ihmeestään ja ottaa päivien loputtua luokseen. 
Ihme ei tahtonut eikä tahdo aina hyvää. Ihme ei halua aina hyvää.
Ihmisen tekemät väärät valinnat tekevät kipeää ja vievät kauemmaksi Jumalasta.
Ja pahan tekemistä seuraa rangaistus. Aina.
Mutta vielä Jumala halusi osoittaa rakkautensa luotuaan kohtaan.
Jumalan suunnitelma on käsittämätön. Hän antoi Poikansa luotujensa puolesta kärsimään sen rangaistuksen, joka luoduille kuuluisi.
Ja jos luotu turvaa Jeesuksen ristinkuolemaan ja ylösnousemukseen, silloin hänen pahat tekonsa ja tekemättä jääneet hyvät teot on korvattu.
Ja joka uskoo Jeesukseen…
Sellaista ihmistä sanotaan uskovaiseksi. Hän uskoo Jeesukseen omana Vapahtajanaan. Uskovainen on syntynyt kuin uudelleen.
 Syntynyt ylhäältä. Syntynyt vedestä ja hengestä. Syntynyt kastevedestä ja Pyhästä Hengestä.
Ja uskovainen saattaa sanoa, ettei hän tiedä, miten hänestä on tullut uskovainen tai mistä usko on tullut. Tuuli puhaltaa missä tahtoo, sinä kuulet sen huminan, mutta et tiedä, mistä se tulee ja minne se menee!
Ja uskovainen, syntinsä anteeksi saanut, tarvitsee uskoonsa rohkeutta ja elämäänsä turvaa ja sitä Jumalan Pyhä Henki antaa joka päivä.
 Pyhä Henki antaa vapauden elää Jumalan lasten vapaata elämää, jossa ei ole kahleita, jossa ei ole syytöksiä. Vanhojen syntien ja taakkojen kuorma on jäänyt ristin juurelle. Ja sinne saa päivittäin myös palata, armoa saamaan.
Pyhän Hengen voimasta me saamme sen rakkauden, jolla me rakastamme toisiamme ja Jumalaa.
Pyhän Hengen lahjana saamme iloita elämästä, nauttia musiikista, luonnosta, keväästä ja olla kiitollisia elämän päivistä. Jumalan kasvojen edessä.
---
Jumalan olemus ei meille aivan aukea. Iankaikkinen Jumala jää meille salatuksi.
 Voimmeko kestää sitä, ettemme tiedä emmekä ymmärrä kokonaan. 
Aamen.
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